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OTISK UCHA

PŘÍPAD SEXUÁLNÍHO DEVIANTA A SADISTICKÉHO VRAHA JANA 
HOLUBA SE ZAPSAL DO DĚJIN KRIMINALISTIKY HNED Z NĚKO-
LIKA DŮVODŮ. USVĚDČILA HO OJEDINĚLÁ STOPA PO UŠNÍM 
BOLTCI, KTEROU ZANECHAL NA DVEŘÍCH BYTU ZAVRAŽDĚNÉ 
ŽENY. BĚHEM PROCESU ŽÁDAL OPAKOVANĚ O TREST SMRTI, 
V OPAČNÉM PŘÍPADĚ HROZIL VRAŽDOU SPOLUVĚZNĚ. V HISTO-
RII NENÍ ZAZNAMENÁN PŘÍPAD, ABY ODSOUZENEC TAK PRAHL 
PO VLASTNÍ SMRTI.

19. července 1983 v odpoledních hodinách byla ve svém bytě v Brně na-
lezena mrtvá Zdena Minaříková. Pohled na tělo atraktivní třicetileté ženy 
jasně naznačoval, že ji někdo zavraždil. Ruce i nohy měla svázané. Vrah 
oběti vecpal do úst kalhotky a ty pak převázal punčochou. Druhou silon-
ku jí omotal kolem krku tak silně, až se do něj punčocha hluboce zařízla. 
Mrtvá měla v hrudi hlubokou bodnou ránu a zakrvavený nůž ležel hned 
vedle nahého, rovně nataženého těla.
Zdena Minaříková byla rozvedená mladá žena a z nevydařeného manželství 
měla malou holčičku. Na muže působila  velice přitažlivě svou bezvadnou fi-
gurou i sympatickou tváří, v níž dominovaly černé uhrančivé a jiskrné oči . Její 
půvab ještě umocňovaly husté kaštanové vlasy, smyslné rty a hollywoodský 
úsměv. Měla jemně vyzývavou chůzi, a když se zhoupla v bocích, všem chla-
pům v okolí se tajil dech. Na jejich křivkách se dalo už jen máloco vylepšit. 
Mnoho mužů se pokoušelo získat její přízeň, ale nikomu se to nezdařilo. 
Paní Zdena měla z prvního manželství silné trauma a o žádnou další zná-
most zatím nejevila zájem. Její muž byl násilník a děsný žárlivec, který 
si mizerné sebevědomí denně kompenzoval tyranizováním své atraktivní 
ženy. Z domu sama nesměla ani na krok. Když šla s ním, musela mít po-
hled upřený do země, zatímco on jako ostříž sledoval okolí a vzteky plival 
krev, když zachytil obdivné pohledy ostatních chlapů.
Chodil ji často kontrolovat také do obchodu s obuví, kde pracovala jako 
prodavačka. Mnohdy tam pobyl i několik hodin, jen aby měl přehled, zda 
je jeho žena na svém pracovišti. Jakmile se na některého ze zákazníků jen 
usmála, čekalo ji doma hotové peklo.
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VÝČITKY NEBRALY KONCE, A KDYŽ SE ŽÁRLIVEC POŘÁDNĚ PO-
SILNĚNÝ ALKOHOLEM ROZZUŘIL, TVRDĚ MANŽELKU ZMLÁTIL. 
DRUHÝ DEN SE SICE ZA SVÉ CHOVÁNÍ OMLUVIL, ALE STEJNÁ 
SITUACE SE OPAKOVALA NĚKOLIKRÁT MĚSÍČNĚ. NENÍ DIVU, ŽE 
JEHO TÝRANÁ MANŽELKA POŽÁDALA PO NĚKOLIKA LETECH 
KRUTÉHO SOUŽITÍ O ROZVOD A I S MALOU DCERKOU UTEKLA 
OD TYRANA PRYČ.

Konečně poznala, co je to svoboda. Přitom si nijak nevyhazovala z ko-
pýtka ani nežila nad poměry. Věnovala se práci a především své dcerce, 
kterou jen výjimečně dávala pohlídat matce. Třeba tehdy, když měly spo-
lečnou akci v práci s ostatními prodavačkami anebo když si zašla s kama-
rádkou večer sednout do nějaké restaurace.
Nelovila tam dceři dalšího tatínka, chtěla se hlavně odreagovat od ka-
ždodenních starostí. Se žádným z mužů, kteří o půvabnou maminku 
projevovali zájem, na rande nešla a s bývalým manželem se téměř nestý-
kala. Její život probíhal v poklidu, než přišlo osudové náhodné setkání se 
sedmadvacetiletým recidivistou a násilníkem Janem Holubem.

SEXUÁLNÍ PREDÁTOR

JAN HOLUB SE NARODIL V KVĚTNU 1958 A CELÝ JEHO ŽIVOT 
BYL PROTKÁN KONFLIKTY SE ZÁKONEM. GENY ZŘEJMĚ ZDĚDIL 
PO OTCI, TĚŽKÉM ALKOHOLIKOVI, PSYCHOPATOVI A DUŠEVNĚ 
NEMOCNÉM ČLOVĚKU, JEMUŽ STAROST O RODINU NIC NEŘÍ-
KALA. SNAŽIL SE PŘEŽÍVAT, JAK SE DALO. KDYŽ SE DOSTAL 
DO PROBLÉMŮ, VĚTŠINOU SE ZHROUTIL A NEBYL SCHOPEN SE 
Z NICH VYHRABAT.

Malému Janovi nebylo ani šest let, když jeho otec poté, co při šarvátce 
v hospodě pobodal jiného štamgasta, spáchal sebevraždu.

Matka se znovu vdala za poměrně solidního muže, jenž se snažil nevlastní-
ho syna vychovávat lépe než jeho vlastní otec, ale moc se mu to nedařilo. 
I když s nevlastním synem vycházel celkem dobře, Janovu povahu, kterou 
zdědil po biologickém otci, změnit nemohl.
Už od první třídy se žák Holub jevil spíše jako mladý jestřáb. Ve škole měl 
neustále problémy se spolužáky, které šikanoval a mlátil. Pustil se dokonce 
i do jedné z matek, jež si přišly stěžovat. Ani školní tresty ho neoblomily, 
spíše naopak umocňovaly jeho agresivitu. Učení mu vůbec nešlo, k uči-
telkám byl drzý a jen zázrakem prošel základní školou.
O nějakém dalším studiu  nemohlo být ani řeči, mladý puberťák si naplno 
začal užívat života. Zpočátku ho oba rodiče ještě finančně podporovali, 
ale pak nevlastnímu otci došla trpělivost a vyhodil ho z domu. 
Jan se snažil živit, jak se dalo. Někdy na chvíli pracoval jako brigádník, 
jindy něco ukradl. Později zapadl do party jemu podobných grázlů, kteří 
se vesměs zabývali majetkovou trestnou činností a vydíráním.

VŠECHNY PENÍZE, KTERÉ MLADÝ HOLUB ZÍSKAL, POVĚTŠINOU 
PROPIL NEBO PROFLÁMOVAL S PROSTITUTKAMI. S ROSTOUCÍM 
STUPNĚM ALKOHOLISMU ROSTLA I JEHO AGRESIVITA A ZÁLIBA 
V SADISTICKÝCH SEXUÁLNÍCH PRAKTIKÁCH. VĚTŠINA ZE ZNÁ-
MÝCH PROSTITUTEK SE MU UŽ SNAŽILA VYHÝBAT, BÁLY SE, ŽE 
BY JIM SEXUÁLNÍ PREDÁTOR MOHL UBLÍŽIT, PROTOŽE S NÍM 
MĚLY V TOMTO SMYSLU NEJEDNU ŠPATNOU ZKUŠENOST. 

To, že jim Holub svazoval ruce a nohy a do úst strkal jejich vlastní kalhot-
ky, jim ani tolik nevadilo. Ale když je při tom začal silně rdousit a řezat 
skleněnými střepy do intimních míst a bradavek, bylo to příliš i na zkušené 
profesionálky, takže s ním odmítaly jakýkoliv další sexuální kontakt. 
Holub si z toho ale hlavu nedělal. Stejně toužil po mnohem silnějším pro-
žitku, který by mu poskytlo hrubé přepadení ženy a pak její neurvalé 
znásilnění. Často na toto téma míval divoké sny, z nichž se probouzel 
silně vzrušený. 
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SADISTICKÉ ZNÁSILNĚNÍ

S myšlenkami na brutální sex se toulal ulicemi města a vyhlížel případnou 
oběť. Dlouho se mu nedařilo, ale pak přišla jeho šance. Stalo se to v létě 1978, 
bylo mu dvacet let, prostě mladý muž v plné síle, na němž se dosud nestačilo 
projevit ani jeho nezřízené pití alkoholu. Byl celkem pohledný, urostlé postavy, 
s delšími tmavými vlasy a hlubokýma očima. Mladým ženám se líbil. 
Jednoho dne konečně potkal na ulici dívku, jejíž krátká minisukně a vystr-
čený zadeček dráždily jeho smysly jako býka červený hadr. Zavěsil se za ni 
a sledoval ji až k odlehlému činžáku, do něhož jeho nic netušící kořist 
vešla. Přivolala si výtah, a když se rozjel, Jan vtrhl do vchodu a rozběhl 
se po schodech nahoru. Uslyšel, jak výtah ve druhém patře zastavil. Dívka 
vystoupila a odemkla dveře bytu, z čehož Jan usoudil, že v bytě kromě ní 
teď nikdo nebude. Zrychlil a dorazil před dveře, které se už zavíraly. Vrazil 
do škvíry nohu a zatlačil do dveří tak prudce, až dívka z chodby vpadla 
do otevřeného pokoje. Holub se na ni okamžitě vrhnul. Jednou rukou 
z ní začal strhávat halenku a sukni, druhou dlaní jí zakrýval ústa. Serval 
z dívky kalhotky a vrazil jí je do úst, aby měl volné obě ruce. Pak už mu 
nic nestálo v cestě, aby svůj záměr dokončil.

ZNÁSILNIL JI DVAKRÁT RYCHLE PO SOBĚ, TVRDĚ A BEZOHLED-
NĚ. PROTOŽE SE OBĚŤ BRÁNILA, UDEŘIL JI NĚKOLIKRÁT PĚSTÍ 
DO OBLIČEJE, AŽ SE OBJEVILA KREV. TO HO JEŠTĚ VÍCE VZRU-
ŠILO, OTOČIL DÍVKU NA ZÁDA A ZNÁSILNIL JI JEŠTĚ ANÁLNĚ. 
TEPRVE PAK SKONČIL. 

„Jestli začneš křičet, tak tě zmasakruju, že tě matka nepozná!“ prohodil 
výhružně. 
Otřesená dívka jen zavzlykala a v duchu se modlila, aby už odešel. Holub 
však najednou vyskočil z postele a přikázal: „Tak a teď mi uděláš erotic-
kou promenádu. V kalhotkách! Uvidíme, které ti budou nejvíce slušet, 
a v těch si to potom rozdáme!“

Vystrašené mladé ženě nezbylo nic jiného než vyhovět agresorovu přání. 
Měla strach, že by ji znovu zmlátil. Vytáhla asi desatery kalhotky a začala 
si je postupně zkoušet. Když měla na sobě černé s krajkou, Holub se silně 
vzrušil a znovu ji dvakrát znásilnil. Pak se oblékl a zmizel z jejího bytu. 
Otřesená dívka se chvěla bolestí i studem, ale byla ráda, že přežila. Věděla, 
že mohla dopadnout mnohem hůř – mohl ji i zabít.
Druhý den ráno šla násilné přepadení a znásilnění oznámit policii. Pacha-
tele popsala velmi podrobně, takže muži zákona získali poměrně přesný 
identikit. Hledali svědky zejména mezi mladými dívkami a ženami v oko-
lí, jestli některá z nich násilníka náhodou nepozná, a měli štěstí. Jedna 
dvacetiletá žena v něm poznala muže, který jí před týdnem dělal na ulici 
nemravné návrhy a lákal ji k sobě do bytu.

NAJÍT JANA HOLUBA BYLA PRO POLICII ZÁLEŽITOST JEN NĚ-
KOLIKA HODIN. KDYŽ HO SEBRALI, ZAPÍRAL ZE VŠECH SIL, ALE 
MARNĚ, ZNÁSILNĚNÁ DÍVKA JAKO SVĚDKYNĚ HO PŘI KONFRON-
TACI S DALŠÍMI ŠESTI MUŽI BEZPEČNĚ IDENTIFIKOVALA.

Soud mu k jeho závažnému činu připočítal i všechny předchozí prohřešky 
proti zákonu, především různé násilnosti a pokusy o vydírání, a odsoudil 
jej na pět let do vězení. 
Holub si odseděl trest v plné výši, ale celou tu dobu si plánoval další ná-
silná přepadení. Na svobodu se dostal teprve 8. června 1985.

OSUDNÁ KOŘIST

Holub dostal několik nabídek práce, ale všechny odmítl, jako už něko-
likrát předtím. Dohodl se na práci závozníka pro ČSAD, ale ani tam 
nenastoupil. Potuloval se po Brně se svými kumpány a večer vysedával 
po vinárnách a barech. Začal opět v hojné míře konzumovat alkohol vše-
ho druhu, ať to bylo velké množství piva, nebo tvrdého alkoholu.


